
Maths expertes groupes 1&2                            Corrigé du DM1 sur les matrices                 Décembre 2024 

Exercice I 

Soit I = (
1 0
0 0

), J = (
0 1
0 0

), K=(
0 0
1 0

) et L=(
0 0
0 1

). 

1) Calculer les 16 produits suivants : I², IJ, IK, IL, JI, J², JK, JL, KI, KJ, K², KL, LI, LJ, LK et L². 

Aucune difficulté : I²=I ; IJ = J ; IK = O2   ; IL = O2 ;  JI = O2    ;   J² = O2     ;   JK = I    ;  JL = J   ;  KI= K 

K² = O2   ;  KL = O2   ;  LI = LJ = O2   ;   LK = K   ;  L² = L. 

2) Soit A = (
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

) une matrice carrée d’ordre 2 à coefficients réels. 

a) Calculer les quatre produits : XA où X{I, J, K, L}. 

Facile : IA = (
𝑎 𝑏
0 0

)   JA =(
𝑐 𝑑
0 0

)   KA = (
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

)    LA = (
0 0
𝑎 𝑏

) 

b) Calculer de même les quatre produits : AX, où X{I, J, K, L}. 

De même : AI = (
𝑎 0
𝑐 0

)  AJ = (
0 𝑎
0 𝑐

)  AK = (
𝑏 0
𝑑 0

)   AL = (
0 𝑏
0 𝑑

). 

3) Démontrer que toute matrice carrée d’ordre 2 à coefficients réels est une combinaison linéaire des matrices I, 

J, K et L. 

Réponse : Soit A une matrice carrée d’ordre 2 à coefficients réels : 

A = (
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

)=a (
1 0
0 0

)+ b (
0 1
0 0

)+ c (
0 0
1 0

)+ d (
0 0
0 1

) = 𝑎𝐼 + 𝑏𝐽 + 𝑐𝐾 + 𝑑𝐿. 

Donc A est une combinaison linéaire des matrices I, J, K et L. 

4) Donner la matrice M carrée d’ordre 3, dont les coefficients mij sont définis par : 𝑚𝑖𝑗 = {

𝑖

𝑗
 si  𝑖 < 𝑗

𝑖 + 𝑗 si 𝑖 ≥ 𝑗
. 

Réponse : M = (

2
1

2

1

3

3 4
2

3

4 5 6

) 

Exercice II 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

Exercice III 

 

 

 



Exercice IV 

 

 

Donc A – I non inversible. 

 



 

 

 

 



Exercice V 

 

 


